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Η επιχείρηση “ΚΟΥΦΟΘΕΡΜ Α.Ε.”  αποτελεί  εξέλιξη τριών ατομικών επιχειρήσεων που

ιδρύθηκαν στα τέλη της δεκαετίας του '70, που ιδρύθηκαν από νεαρούς (τότε) που “έμαθαν τη
δουλειά του σιδερά” με τη διαδικασία της άμεσης μαθητείας (μαθητευόμενοι σε κάποιο τεχνίτη) και
που στη συνέχεια πήραν άδεια ασκήσεως επαγγέλματος από τον ΟΑΕΔ, στη βάση του χρόνου
εργασίας τους ως μαθητευόμενοι και χωρίς οποιαδήποτε θεωρητική κατάρτιση. 

Από τα μέσα της δεκαετίας του 70 ήταν έκδηλη η διάδοση των κουφωμάτων αλουμινίου και
η γενικότερη προτίμησή τους, έναντι των ξύλινων, αλλά και των κατασκευασμένων από σίδηρο,
επειδή το αλουμίνιο δεν οξειδώνεται και δε χρειάζεται συντήρηση. Έτσι, οι περισσότεροι νέοι (τότε)
“σιδεράδες”,  είτε  άρχισαν  να  ασχολούνται  με  την  κατασκευή  των  σιδερένιων  μερών  του
οπλισμένου  σκυροδέματος  (σιδερένιες  βέργες  σε  πλαίσια  που  συλλειτουργούν  με  την
τσιμεντοκονία  =  béton  armée),  εκμεταλλευόμενοι  την  εξαιρετική  ευημερία  του  κλάδου  της
οικοδόμησης κατοικιών αλλά και  Δημοσίων υποδομών,  ενώ ένα άλλο ποσοστό στράφηκε στις
κατασκευές  αλουμινίου.  Μεγάλο  μέρος  από  όσους  ξεκίνησαν  τις  κατασκευές  αλουμινίου  τις
εγκατέλειψαν σχετικά σύντομα (σε μια πενταετία) επειδή δεν ήταν πρόθυμοι να επενδύσουν σε
εξοπλισμό  διαφορετικό  από  αυτόν  που  είχαν  μάθει  να  χρησιμοποιούν  και  που  απαιτούσε
πολλαπλάσια κεφάλαια.

Πολύ μικρό μέρος των κατασκευαστών κουφωμάτων από αλουμίνιο συνέχισε επενδύοντας
σε εξοπλισμό, καθώς και σε εκπαίδευση στις ολοένα και περισσότερο απαιτητικές προδιαγραφές,
αφενός  της  Πολεοδομίας,  αφετέρου των ίδιων των προμηθευτριών επιχειρήσεων σε  “ράβδους
αλουμινίου” [προφίλ], μέχρι του σημείου της απαίτησης για πιστοποίηση και της λειτουργίας των
επιχειρήσεων, αλλά και των εκτελούμενων εργασιών.

Η  χρηματοοικονομική  κρίση,  σε  συνδυασμό  με  τον  κορεσμό  του  κλάδου  της
οικοδομής, ήδη από το 2007, ώθησε τους τρεις αυτοαπασχολούμενους, όπως και τα τέκνα
τους, που είχαν ενταχθεί στις επιχειρήσεις τους και ενόψει της συναταξιοδότησής τους, να
συστήσουν μια μικρή Ανώνυμη Εταιρία,  στην οποία να συγκεντρώσουν τον εξοπλισμό
τους και το κεφάλαιο κίνησης.

Το 2010 είχαν ήδη ολοκληρώσει τις διαδικασίες συνταξιοδότησης των πατεράδων
τους, τη Νομική προσωπικότητα της Α.Ε. και την ενσωμάτωση (λογιστικά και πραγματικά)
του εξοπλισμού τους (σταθερού και κινητού), των επαγγελματικών μεταφορικών μέσων και
του  κεφαλαίου  κίνησης   σε  αποθέματα  και  χρήματα.  Το  αποτέλεσμα  ήταν  η
“ΚΟΥΦΟΘΕΡΜ  Α.Ε.”  να  παρουσιάζει  μετοχικό  κεφάλαιο  120.000€,  να  απασχολεί  6
υπαλλήλους (πέρα από τους 4 συνεταίρους – οι δύο είναι αδέλφια) με 25% των μετοχών
να ανήκει στον κάθε μέτοχο.

Το Διοικητικό Συμβούλιο της “ΚΟΥΦΟΘΕΡΜ Α.Ε.” αποτελείται από τρία μέλη, ένα
από κάθε οικογένεια. Η κάθε οικογένεια εκποίησε ένα μέρος του εξοπλισμού και όλα τα
επαγγελματικά κτίρια, όπως και όλα τα επαγγελματικά μεταφορικά μέσα, προκειμένου να
αποκτηθεί ένα ενιαίο κτίριο και δύο μόνο μεταφορικά μέσα, το ένα για μεταφορές μεγάλων
αποστάσεων – φορτηγό και το άλλο ένα μικρό ημι-φορτηγό στο οποίο να επιτρέπεται η
είσοδος σε αστικές περιοχές. 

Τα  προγράμματα  “εξοικονομώ  κατ'  οίκον”  προσέφεραν  αρκετές  εργασίες
αντικατάστασης κουφωμάτων για το 2011 και 2012. Ήδη από τις αρχές του 2013 ξεκίνησε
μια μεγάλη απώλεια, επειδή η επιχείρηση δεν ήταν σε θέση να ανταγωνιστεί  στην τιμή



άλλες παρόμοιες, οι οποίες έκαναν εισαγωγές των υλικών από τις γειτονικές χώρες, με
κύρια τη Βουλγαρία (που είναι  και  μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης,  αλλά και  από την
Τουρκία), με υλικά που κυρίως προέρχονταν από κατασχέσεις.

Από την εκποίηση των βιομηχανοστασίων,  μέρους του εξοπλισμού,  μέρους των
αποθεμάτων  και  όλων  των  μεταφορικών  μέσων,  οι  οικογένειες  μέτοχοι  είχαν  τη
δυνατότητα  να  χρηματοδοτήσουν  ενδεχόμενη  αύξηση  του  μετοχικού  κεφαλαίου,  με  το
συνολικό ποσό των 300.000€, αλλά όλοι ήταν διστακτικοί, ιδίως επειδή δεν πείσθηκαν για
την πιθανότητα βελτίωσης της κερδοφορίας της εταιρίας και των απολαβών τους, με μόνη
την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου.

Σε  αλλεπάλληλες  συσκέψεις  /  συζητήσεις,  οι  μέτοχοι  άρχισαν  να  παρουσιάζουν
διάφορες ιδέες για τη βελτίωση της κερδοφορίας, μεταξύ των οποίων ήταν:
• Η  αντικατάσταση  του  αντικειμένου  παραγωγής  και  διάθεσης,  δηλαδή  των

εξωτερικών κουφωμάτων,  με άλλα παρεμφερή αντικείμενα  με  βάση τις ράβδους
αλουμινίου, με επικρατέστερο αυτό των επίπλων κήπου.

• Η επέκταση των εργασιών στη γειτονική Βουλγαρία, προκειμένου να καλυφθεί η
αγορά για υψηλής ποιότητας εξωτερικά κουφώματα, στο Βόρειο μέρος της χώρας
από την πρωτεύουσα Σόφια και μέχρι το Δούναβη, ιδίως από τα κατασκευαζόμενα
ξενοδοχεία.

• Η πλήρης μεταφορά της επιχείρησης στη Νότια Ρουμανία, κοντά στην πρωτεύουσα
Βουκουρέστι και πάντως κοντά στο Δούναβη, προκειμένου να γίνει εκμετάλλευση
των δυνατοτήτων της αγοράς και των δύο χωρών, Ρουμανίας και Βουλγαρίας.

• Η πρόταση προς την ΑΛΟΥΜΥΛ Α.Ε.  για  αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της
εταιρίας  με  τη  διάθεση  Α'  Υλών  (προφίλ  αλουμινίου),  αντί  μετρητών,  ώστε  το
μετοχικό  κεφάλαιο  να φτάσει  τις  500.000€ και  έτσι  να  εξασφαλιστεί  προνομιακή
τιμολόγηση στην αγορά ράβδων αλουμινίου, τις οποίες παράγει η ΑΛΟΥΜΥΛ Α.Ε.
και αποτελεί τον κύριο προμηθευτή.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
1.  Η  ανάλυση  [ΠΑΕΑ]  SWOT  με  διακριτά  τα  μέρη Προτερημάτων,  Αδυναμιών,  Ευκαιριών και
Απειλών

2.  Μια,  άλλη  διαφορετική  από τις  αναφερθείσες,  Στρατηγική,  η  οποία  να  προκύπτει  από ένα
συγκεκριμένο  υπόδειγμα  (μοντέλο) υπόδειξης  Στρατηγικών.  Το  υπόδειγμα  (μοντέλο) να  το
κατονομάζετε ρητά και να διατυπώσετε την επιλογή σας με μια συνοπτική (50 λέξεις το πολύ)
αιτιολογία. 

ΠΡΟΣΟΧΗ
Η ανάλυση ΠΑΕΑ (SWOT) να αφορά τη διαμόρφωση Στρατηγικής και όχι το Marketing.
Το ζητούμενο μοντέλο είναι ένα από αυτά που χρησιμεύουν για την επιλογή μιας Στρατηγικής και
όχι  τη  διαδικασία  της  Στρατηγικής  ανάλυσης.  Μοντέλο  ανάλυσης  ή  διαδικασίας  διαμόρφωσης
(αλλά όχι επιλογής) είναι λάθος.


